

S

联合国



安全理事会

Distr.
GENERAL

UN 1100 ADV

MAR 9 1990

UNISA COLLECTION

S/21179
7 March 1990
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

安全理事会主席的说明

谨此附上1990年3月7日朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国观察员给安全理事会主席的信。兹应信中要求，将该信作为安全理事会的文件分发。

附 件

1990年3月7日

朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国观察员
给安全理事会主席的信

谨向你转递外交部1990年3月5日的声明。

请将本函及所附朝鲜民主主义人民共和国外交部的声明作为安全理事会的文件
分发。

常驻观察员

大使

朴吉洲(签名)

附 文

朝鲜民主主义人民共和国外交部

1990年3月5日的声明

在目前国际缓和与和解的趋势中，通过谈判和实际采取裁军和撤出外国军队的步骤，各种区域冲突正在得到解决。

然而，在朝鲜半岛，却尚未就缓和紧张局势达成协议，对峙的局面依然存在。

朝鲜北南双方处于尖锐的对抗局面，沿军事分界线部署着大量军队。

美国在南朝鲜驻军超过43 000人，并运去1 000多件各类核武器、运载工具、甚至中子弹。

美国的核战争战略实际上正进入在朝鲜半岛上全面实施阶段。

因而，朝鲜始终处于世界任何其他地区都不存在的危险局势之中，使全世界爱好和平的人民深感不安。

为了缓和紧张局势，保障朝鲜半岛的和平，必须通过军事裁减来消除军事对抗。

我共和国政府的一贯立场是通过军事裁减，在朝鲜半岛实现缓和与和平。近几年来，我国政府从这一立场出发，提出了一系列合理的建议和倡议，包括建议停止军备集结和军备竞赛，并建议使朝鲜半岛成为无核和平区。

特别值得注意的是，我国政府于1987年7月建议北南双方分阶段裁减武装部队，到1992年裁减到10万人以下，与此同时，分阶段将美国军队全部撤出南朝鲜，并就此互通情报和进行国际核查，同时还建议举行多国裁军谈判来讨论这个问题。

去年，在面对朝鲜半岛核战争危险不断加剧的情况下，我国政府敦促美国 and 南朝鲜当局早日举行谈判，甚至在就裁军问题达成全面协议之前，先行讨论使朝鲜半岛成为无核区的事宜。

朝鲜民主主义人民共和国不仅提出了这些裁军建议，并且还在1987年底单方面裁减了10万名朝鲜人民军，为的是在裁减朝鲜半岛军队方面作出重大突破，并在稍早采取积极步骤，动员了15万部队去参加和平建设。

但是，直到目前为止，美国和南朝鲜当局没有对我们的合理建议作出任何回应，也未为裁军作出真诚的努力，却以杜撰的“来自北方的威胁”为借口，选择了加强和精锐化美国驻南朝鲜部队的道路，并且每年举行挑衅性的“协作精神”联合军事学习，使朝鲜半岛局势恶化。

事实清楚表明，战争危险之所以未能消除，朝鲜半岛之所以持续存在日益紧张的不稳定情势，完全是因为他们所走的冲突和战争路线。

美国国内已经开始就撤军展开激烈辩论，当前南朝鲜人民和全世界爱好和平的人民要求美军撤出南朝鲜的声浪也在迅速高涨。

在这个背景下，美国国防部长切尼不久前访问了南朝鲜，讨论美国从南朝鲜撤军的问题。

但是，美国虽然在谈论从南朝鲜部分撤出美军，却坚称无论如何这应当是“武装部队的重新调整”，而主要的战斗部队和军事设施仍然要留在南朝鲜。

另一方面，他们的说话前后不一致，声称除非北方采取缓和的步骤，否则就不可能有“看得见的军备裁减”，并且美国部队必须留驻南朝鲜以作为“威慑力量”。

所有这一切使人们对美国宣传的“撤军”是否别有用心产生许多疑虑。

众所周知，朝鲜民主主义人民共和国政府曾在许多场合宣布没有“南侵”的意图，并且也没有能力这么做。

如果美国真正关心朝鲜半岛的和平，就必须采取实际的撤军步骤，而不是谈论什么“武装部队的重新调整”。

如果美国实际上至少迈出部分撤军的一步，作为美国从南朝鲜完全撤军的开始，我们将表示欢迎，并且愿意采取更多必要的相应措施，以期在北南双方之间建

立军事信任和实现裁军。

只有美军撤出这个地区，拆除他们在那里的军事基地，并在北南双方之间实现军备裁减，朝鲜半岛才能获得和平。

同以往一样，朝鲜民主主义人民共和国政府将来也会尽一切力量，为朝鲜半岛的和平与安全提供实际的保证。

我们再次敦促美国和南朝鲜当局停止“协作精神-90”之类的军事学习，立即响应朝鲜民主主义人民共和国政府业已提出的建议，展开由朝鲜北方和南方以及美国参与的裁减军备谈判。

如果美国从南朝鲜撤军，不仅符合朝鲜人民和美国人民以及全世界爱好和平人民的愿望和利益，而且还为实现旨在促进朝鲜半岛和平与统一的北南对话创造有利的气氛，并且进一步对整个亚太区域的和平与安全作出贡献。

南朝鲜当局不可以请求美军无限期驻守，也不应采取有害于维护朝鲜半岛和平的行动。
